



中共洛阳市委机关报

2024年8月28日 星期三  
农历甲辰年七月廿五

报头题字: 毛泽东

凡人民所需者,莫不全力而为。  
——1948年4月9日本报发刊词

中共洛阳市委主管主办

洛阳日报报业集团出版  
全国百强报刊

## 修订后的义务教育三科统编教材 今年秋季学期开始投入使用

新华社北京8月27日电(记者 杨湛菲)记者27日从教育部获悉,修订后的义务教育道德与法治、语文、历史统编教材近期完成全部编审程序,将于今年秋季学期开始在全国小学和初中起始年级使用,三年内覆盖所有年级。2022年3月,教育部启动了义务教育三科统编教材修订工作。三科统编教材编委会和修订组成员共200余人,包括来自高校、研究机构、教研部门、中小学校的思政专家、学科专家、课程专家、教研员和教师等。教育部教材局相关负责人介绍,本次教材修订加强整体设计,系统落实习近平新时代中国特色社会主义思想学习要求,丰富中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化学习内容,加强国家安全教育、法治教育、铸牢中华民族共同体意识教育等相关重大主题的学习,选材更加丰富,编排更加科学,育人导向更加鲜明。质量是教材的生命线。教材修订过程中,教育部组织18个省(区、市)和新疆生产建设兵团的550多所学校、2000多名教师、10万多名学生开展试教试用,组织500名中小学教师和教研员进行精读,全面检验教材的适宜性。国家教材委员会相关专家委员会对修订后的教材进行严格的初审、复审和多轮复核,通过后报国家教材委员会审核,全面把好政治关、科学关和适宜关。为做好教材使用工作,教育部近期已开展骨干教师国家级示范培训,各地8月底前完成授课教师全员培训。同时,将持续开展教材使用监测,及时了解教材使用情况,充分听取社会意见,不断提高教材质量。

新华社北京8月27日电(记者 杨湛菲)记者27日从教育部获悉,修订后的义务教育道德与法治、语文、历史统编教材近期完成全部编审程序,将于今年秋季学期开始在全国小学和初中起始年级使用,三年内覆盖所有年级。2022年3月,教育部启动了义务教育三科统编教材修订工作。三科统编教材编委会和修订组成员共200余人,包括来自高校、研究机构、教研部门、中小学校的思政专家、学科专家、课程专家、教研员和教师等。教育部教材局相关负责人介绍,本次教材修订加强整体设计,系统落实习近平新时代中国特色社会主义思想学习要求,丰富中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化学习内容,加强国家安全教育、法治教育、铸牢中华民族共同体意识教育等相关重大主题的学习,选材更加丰富,编排更加科学,育人导向更加鲜明。质量是教材的生命线。教材修订过程中,教育部组织18个省(区、市)和新疆生产建设兵团的550多所学校、2000多名教师、10万多名学生开展试教试用,组织500名中小学教师和教研员进行精读,全面检验教材的适宜性。国家教材委员会相关专家委员会对修订后的教材进行严格的初审、复审和多轮复核,通过后报国家教材委员会审核,全面把好政治关、科学关和适宜关。为做好教材使用工作,教育部近期已开展骨干教师国家级示范培训,各地8月底前完成授课教师全员培训。同时,将持续开展教材使用监测,及时了解教材使用情况,充分听取社会意见,不断提高教材质量。

## 《迈向体育强国之路——习近平关于体育重要论述的时代价值与世界启示》智库报告发布

新华社北京8月27日电 由新华社国家高端智库撰写的智库报告《迈向体育强国之路——习近平关于体育重要论述的时代价值与世界启示》27日在北京发布。新华社社长、新华社国家高端智库学术委员会主任傅华在致辞中表示,党的十八大以来,习近平总书记站在中华民族伟大复兴的战略全局高度,对体育作出一系列重要论述,为推进我国体育事业高质量发展提供了根本遵循。这次发布的智库报告把握时代特征、构建理论维度、聚焦实践价值、揭示世界意义,大力宣传阐释

总书记关于体育的重要论述,展现总书记关心推动体育事业发展的情怀风范,反映新时代中国体育事业发展的卓越成效,对外讲好“中国体育故事”,以高质量体育报道和智库研究展现中国式现代化的活力风采、万千气象。国家体育总局局长高志丹在致辞中表示,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,体育已经成为国家富强、民族振兴、人民幸福的重要标志和组成部分,建设体育强国已经成为新时代中国体育人的神圣使命。巴黎奥运会上,中国体育代表团勇夺40枚金牌、91枚

奖牌,创造了我国境外参加夏季奥运会历史最好成绩。这次发布的智库报告系统梳理了习近平总书记关于体育的重要论述,深入探讨了新时代推动中国从体育大国向体育强国迈进的路径策略,对我们深刻感悟习近平总书记的人民情怀、体育情怀,深入贯彻体育强国战略部署和总书记对体育工作的一系列重要指示批示精神,以体育力量推动中国式现代化、实现中华民族伟大复兴,具有重要的指导借鉴价值。新华社总编辑、新华社国家高端智库学术委员会

副主任吕岩松主持研讨会。中国冬奥会首枚金牌获得者杨扬、巴黎奥运会冠军代表、中国花样游泳队主教练张晓欢和队长冯雨、贵州“村超”代表以及专家学者、媒体记者等参加发布仪式并做了分享交流。智库报告全文约2.5万字,主要从逐梦体育强国、共谱和谐交响、推动历史跃迁、写就人类新篇等四个章节,深度研究和阐释了习近平总书记关于体育重要论述的时空坐标、理念内核、实践成就、时代价值与世界启示。

### 市委召开专题会议

## 研究故县水库灌区项目推进、城市困难群众救助、智慧城市建设工作

江凌主持 徐衣显、张玉杰参加

本报讯(洛报融媒首席记者 白云飞)昨日,市委召开专题会议,研究故县水库灌区项目推进、城市困难群众救助、智慧城市建设工作。市委书记江凌主持会议。会议听取了故县水库灌区项目推进情况汇报。会议指出,实施故县水库灌区项目,对于完善水资源配置格局,提升城乡供水和粮食安全保障能力具有重要意义。要进一步深化工程总体设计布置和工艺技术方案研究,综合比选、优中选优,在保障工程效益全面发挥前提下,有效控制投资建设成本。要坚持总体规划、分期建设,统筹好资金

投入与建设进度、投资成本与运营收益,着力实现资金效益和工程效益最大化。要优化投资运营模式,全力争取国家发行超长期特别国债政策支持,积极引入社会资本参与建设运营,切实算好投资收益平衡账,确保这项重大民生工程长效运行,不断夯实高质量发展水安全保障。会议听取了城市困难群众救助工作情况汇报。会议指出,在发展中保障和改善民生是现代化建设的重大任务。要牢固树立以人民为中心的发展思想,用打赢脱贫攻坚战的劲头抓好城市困难群众救助保障工作,健全市级

领导统筹、民政部门牵头、行业部门参与的工作推进机制,进一步压实市区主体责任,厚植为民情怀,践行群众路线,转变工作作风,切实摸清困难群众底数和实际生活状况,从实际出发确定保障标准,有针对性地制定住房、医疗、教育、残疾人救助等具体救助措施,强化动态监测和精准帮扶,切实保障好困难群众的基本生活,兜住、兜准、兜牢民生底线。会议听取了我市智慧城市一期项目建设情况汇报。会议指出,推进城市数字化转型、智慧化发展,是面向未来构筑城市竞争新优势的关键之举,也是

推动城市治理体系和治理能力现代化的必然要求。要注重顶层设计,筑牢数字底座,强化算力支撑,协同完善数据基础制度和数字基础设施,全面提升城市全域数字化转型的整体性、系统性、协同性。要面向群众需求,把丰富普惠数字公共服务与做好市场化场景应用结合起来,更好服务城市高质量发展、高效能治理、高品质生活。要创新运维模式,强化数字人才队伍建设,提升数据安全保障能力,着力打造宜居、韧性、智慧城市。徐衣显、张玉杰、王军、李刚等参加会议。

本报讯(洛报融媒记者 李东慧 李雅君)昨日,市委国土空间规划委员会2024年第三次会议召开,审议《老城古城片区“一横三纵”城市肌理保护更新设计方案》《洛阳市城市排水防涝技术规范》《伊滨区中央轴带城市设计》《洛阳市翠云峰森林公园周边区域控制性详细规划》等。市委书记、市委国土空间规划委员会主任江凌主持会议。市长、市委国土空间规划委员会副主任徐衣显参加会议。根据《老城古城片区“一横三纵”城市肌理保护更新设计方案》,将秉持传承历史文脉、延续城市生活、凸显地方特色理念,进一步织补洛阳地域特色传统建筑,激活全新业态,再现老城繁华。会议强调,要深入研究梳理“一横三纵”街区肌理脉络,更加注重保留片区内部生活场景,保护原有居民生活气息,最大限度展示老城烟火气。要注重调性营造,深化街区风貌一致性和多样性研究,统筹做好线性更新和片区更新,适度增加动线公共开放空间,分单元植入消费新场景新业态,吸引更多游客沉浸式打卡体验老城韵味。要注重提升品质,系统研究区域内公共服务布局,优化外围交通,完善内部配套,丰富功能业态,有效提升古城片区综合承载力。

江凌主持 徐衣显参加

## 二市委 二〇二四年 第三次会议 召开

### 深入学习贯彻市委十二届六次全会精神

进一步全面深化改革 加快推进现代化洛阳建设

#### 宁德时代洛阳基地二期项目稳步推进

近日,位于伊滨区的宁德时代洛阳基地二期项目现场塔吊林立,各项基础工程正有序施工。宁德时代洛阳基地二期规划建设电芯厂房、模组厂房、电芯成品仓等,将进一步扩大高端新能源电池产能。未来,宁德时代洛阳基地全面建成达产后,将形成千亿元产值,并带动上下游配套企业和服务业形成2000亿元产业规模。洛报融媒记者 张光辉 通讯员 张若含 摄



将企业家节日法定化,在全社会营造弘扬企业家精神氛围,我市出台专项决定,自明年起——

### 每年5月18日为“洛阳企业家日”

02版

#### 关于2024年中秋节放假安排的通知

各县区人民政府,市人民政府各部门,各有关单位:根据省政府办公厅通知精神,为便于各县区、各单位及早合理安排工作,现将2024年中秋节放假调休日期安排通知如下:9月15日至17日中秋节放假调休,共3天。9月14日(星期六)上班。节假日期间,各县区、各单位要妥善安排好值班和安全、保卫等工作,遇有重大突发事件,要按规定及时报告并妥善处置,确保人民群众祥和平安度过节日假期。洛阳市人民政府办公室 2024年8月27日

